

## **Protokoll der Sitzung des Stadtteilbeirats Hohenhorst am Montag, 11.12.2023**

Sitzung Nr.	130
Datum	11.12.2023
Ort	Haus am See und per Zoom
Geplante Uhrzeit	18.00 – 19.00 Uhr
Moderation	Barbara Petersen
Protokoll	Jörg Meyer
Anzahl der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder	9 (insges. 13 Anwesende); Stimmberechtigte können teilweise früher gegangen oder später gekommen sein.
Nächste Sitzung	Dienstag, 06.02.2024

### Tagesordnung

1. Organisatorisches
2. Aktuelles aus dem Quartier
3. Umwelt, Energie, Nachhaltigkeit
4. Verfügungsfonds und Raumkostenfonds 2023
5. Verschiedenes

### **TOP 1. Organisatorisches**

Die Sitzung beginnt um 18.00 Uhr. Barbara Petersen begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähigkeit fest. Das Protokoll der 129. Sitzung vom 09.10.2023 wird mit 9 Ja-Stimmen einstimmig angenommen.

### **TOP 2. Aktuelles aus dem Quartier**

#### Frauen- und Mädchentreff Hohenhorst

Derzeit plant der Frauen- und Mädchentreff eine Hausaufgabenunterstützung. Das Projekt hat noch keinen konkreten Namen, soll aber eine ergänzende Nachhilfe zu bestehenden Angeboten sein.

#### Haus am See

Aktuelle Angebote sind unter „<https://haus-am-see-hohenhorst.de/termine/>“ zu finden. Der Winterzauber im Haus verlief erfolgreich.

#### Stadtteilmagazin „HoHo Life!“

Michael Müller (Bücherhalle) weist auf den Redaktionsschluss der nächsten Ausgabe am 15.01.2024 hin.

### Schule Potsdamer Straße

Karin Schorr und Jens-Uwe Schorr haben als Vertreter des Stadtteilbeirats am Tag der offenen Tür mit Weihnachtsbasar am 06.12.2023 teilgenommen. Die Veranstaltung war gut besucht, sodass zahlreiche neue Kontakte geknüpft werden konnten.

### Bücherhalle Jenfelder Au

Seit dem 01.12.2023 befindet sich die Bücherhalle in der Jenfelder Au. Der neue Standort ist auf Dauer angelegt, sodass die Bücherhalle voraussichtlich nicht in den Neubau des EKZ Berliner Platz einziehen wird.

### PK38

Die Stadtteilpolizisten Frau Schmuck und Herr Goltz berichten über die derzeitigen Polizeithemen. Insbesondere die Beschwerdelagen zur Sicherheit im Quartier werden im Stadtteilbeirat interessiert diskutiert.

### SAGA Unternehmensgruppe

Kerstin Rieke, Geschäftsstellenleiterin in Rahlstedt, gibt folgendes zum Stadtentwicklungsfonds (STEF) zu Protokoll:

*„Aus unseren Quartieren gibt es aktuell keine Neuigkeiten. Die STEF-Projekte Neuköllner Ring und Grunewaldstraße befinden sich aktuell in der Bauphase. Hier freuen wir uns auf schnee- und eisfreie Tage, damit die Baufirmen gut arbeiten können. Die Mobilitätsbefragungsergebnisse liegen noch nicht vor.“*

## **TOP 3 Nachwahl zur Steuerungsgruppe**

Andreas Frank stellt sich als Bewohnervertreter für die Steuerungsgruppe zur Wahl. Er wurde per Akklamation einstimmig mit 9 Ja-Stimmen ohne Enthaltung gewählt.

## **TOP 4. Umwelt, Energie, Nachhaltigkeit**

Der Stadtteilbeirat hat sich einvernehmlich entschieden, einen Vertreter der Stabstelle Klimaschutz des Bezirksamts zum Thema „Integriertes Klimaschutzkonzept für Wandsbek“ einzuladen. Jörg Meyer wird den Kontakt herstellen.

## **TOP 4. Verfügungsfonds und Raumkostenfonds 2023**

Da es Rückflüsse aus bereits abgerechneten Verfügungsfondsansträgen gab, befindet sich wieder Geld im Verfügungsfonds. Aus diesem Grund wurde ein Antrag (s. Anhang) von den Anwesenden erarbeitet.

### 15\_23 Equipment (Stadtteilbeirat Hohenhorst) bis zu € 480,00

Der Antrag wird einstimmig ohne Enthaltungen mit 9 Ja-Stimmen angenommen.

## **TOP 5. Verschiedenes**

### Haltestelle Grunewaldstraße

Es kommt vor, dass Autos von der Charlottenburger Straße kommend in der Kehre rechts illegal auf den Fahrradstreifen und dann über den kleinen grünen Hügel auf die Ostseite der Grunewaldstraße fahren. Da es sich um SAGA-Gelände handelt, wird Jörg Meyer beauftragt, dies bei der SAGA anzusprechen (*Anm.: Nach kurzem E-Mail-Kontakt wurde mittels eines kleinen Findlings auf dem grünen Hügel Abhilfe geschaffen*).

### Termine 2024

Auf Vorschlag der Steuerungsgruppe wird festgelegt, dass die nächsten Sitzungen des Stadtteilbeirats am Dienstag, 06.02.2024 und Montag, 15.04.2024 stattfinden sollen. Über die weiteren Termine soll zu einem späteren Zeitpunkt gesprochen werden.

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, kann die Sitzungsleiterin die Versammlung gegen 19.00 Uhr schließen und zur kleinen Weihnachtsfeier im Café Horst & Friends einladen.

**Die nächste Sitzung des Stadtteilbeirats findet am Dienstag, 06.02.2024 um 18.00 Uhr im Haus am See und per Zoom statt.**

Für das Protokoll: Jörg Meyer

JM 12.01.2024

## - Verfügungsfonds Hohenhorst -

Ifd. Nr.

**15\_23**

**Name des Projektes: Equipment**

<b>1. Antragsteller:</b>	Name: Stadtteilbeirat Hohenhorst		
(Gruppe/Institution)	Anschrift: Schöneberger Straße 44, 22149 Hamburg		
	verantwortlich: Jörg Meyer	Tel.: 040/53026747	
<b>Bankverbindung:</b>	Kontoinhaber: bekannt		
	IBAN	BIC	
	Bankname:		
<b>2. Kurzbeschreibung des Projektes / der Maßnahme</b>	Was ist geplant? (die wichtigsten Projekthalte)		
	Aus den Erfahrungen der Feiern und Veranstaltungen in der letzten Zeit möchte man profitieren und ein paar Dinge optimieren. Insbesondere der Nachhaltigkeitsgedanke soll noch stärker in den Vordergrund gerückt werden. Dazu soll auch eigenes Material beschafft werden, um das Ausleihen von Veranstaltungsequipment weitestgehend zu vermeiden. Des Weiteres soll die Werbelinie des Stadtteilbeirats durch zielgenaues Werbematerial optimiert und die Gesamtausstattung für Ausstellungsräume ergänzt werden.		
	Welche Kooperationspartner sind beteiligt?:		
	Hohenhorster Einrichtungen		
	Wann soll das Projekt durchgeführt werden?	Dezember 2023	
<b>3. Bisherige Projekte</b>	Hat es dieses Projekt / diese Maßnahme schon einmal gegeben?	<input type="checkbox"/>	ja <input checked="" type="checkbox"/> nein
	Wenn ja, wann?		
	Durch wen wurde das Projekt/ die Maßnahme damals finanziert?		
<b>4. Zielsetzung</b>	Welche Ziele werden mit dem Projekt / der Maßnahme verfolgt?		
	Ziele für den Stadtteil:		
	Erweiterung des Materialbestands		
	Zielgruppe(n)		
	alle Hohenhorster		
	Anzahl Teilnehmer/innen (geschätzt)	entfällt	

<b>5. Projektkosten</b>	Welche Kosten werden voraussichtlich entstehen? ( Übersicht nach Einzelpositionen):	
	a)	Verbrauchsmaterial und Material zur ständigen Verwendung bei Festen, Werbeaktionen, Ausstellungen usw. € 380,00 €
	b)	Nachhaltige Lagermöglichkeiten € 50,00 €
	c)	ggf. Nebenkosten (Versand usw.) € 50,00 €
	d)	€
	e)	€
	f)	€
		<b>gesamt</b> € <b>480,00 €</b>
	Kosten pro Teilnehmer: €	
<b>6. Finanzierung</b>	Welche Finanzierungsquellen werden in welcher Höhe genutzt? (Eigenmittel, weitere Fördermittel)	
	a)	€
	b)	€
	c)	€
	d)	€
	e)	€
	<b>gesamt</b> € <b>- €</b>	
<b>7. Eigenleistung</b>	Darstellung der Eigenleistungen - welche eigenen Ressourcen werden genutzt (Personal, Räume, Materialien)?	
	Einkauf und Verwendung durch Stadtteilbeirat und Stadtteilassistentz	
<b>8. Teilnehmerbeitrag</b>	In welcher Höhe sind Teilnehmerbeiträge zu erwarten?	
	Beitrag pro Person (€)	Personenzahl
		€ - €
<b>9. Zuschussbedarf</b>	Wie hoch ist der Zuschussbedarf aus dem Verfügungsfonds des Stadtteilbeirates?	
	bis zu	€ <b>480,00 €</b>
	Verfügt der Antragsteller über Vermögen/Rücklagen von mehr als 1.500,-€? <input type="checkbox"/> ja <input checked="" type="checkbox"/> nein	

<b>Hiermit beantragen wir für</b>	Equipment
bis zu	€ <b>480,00 €</b>
beschlossen/abgelehnt am:	
eingegangen am: 11.12.2023	